

Az alázat királya jön hozzád, avagy vajha felismerted volna a te meglátogatásodnak idejét!

2024 virágvasámpanja (Faust Gyula)

Alapige: Táborba szállok házam védelmére az ide-oda kóborlók ellen, és nem tör rá többé a sarcoló, mert most szemmel tartom őt! Örülj nagyon, Sion leánya, ujjongj, Jeruzsálem leánya! Íme, Királyod jön hozzád, aki igaz és szabadító, alázatos, és számárháton ül, nőstény számár csikóján. Kiirtja a harci szekeret Efraimból és a lovat Jeruzsálemből, kivész a harci íj is. Békességet hirdet a népeknek, az egyik tengertől a másik tengerig uralkodik, és a folyamtól a föld határáig. A veled való szövetség véérért kiengedem foglyaidat a kútból, amelyben nincs víz. Térjete vissza az erődbe, reménykedő foglyok! Ma ki is hirdetem nektek: Kétszeresen megfizetek neked! Zakariás 9: 8 - 12.

Bibliaolvasás: Ahogy ment, az emberek az útra terítették előtte a ruháikat. Amikor már közeledett az Olajfák hegyének lejtőjéhez, a tanítványok sokasága örömeiben hangosan dicsérni kezdte Istent mindazokért a csodákért, amelyeket láttak. Ezt kiáltották: Áldott a Király, aki az Úr nevében jön! Békesség a mennyben, és dicsőség a magasságban! A sokaságból néhány farizeus azt mondta neki: Mester, utasítsd rendre a tanítványaidat!

Ő azonban így válaszolt: Mondom nektek, hogy ha ezek elhallgatnak, a kövek fognak kiáltani. Ahogy közelebb ért, és látta a várost, megsiratta, és ezt mondta: Vajha megismerted volna te is, csak e mai napon is, amik békességedre szolgálnak, de most el vannak rejtve szemed elől! Mert jönnek rád napok, amikor ellenségeid sáncot emelnek ellened, körülvesznek, mindenfelől megostromolnak és földre tipornak téged és fiaidat falaidon belül, és nem hagynak benned követ kövön, mert nem ismerted fel meglátogatásod idejét. Azután bement a templomba, és kezdte kiűzni az árusokat, ezt mondva nekik: Meg van írva: Az én házam az imádság háza, ti pedig rablók barlangjává tettétek. És mindennap tanított a templomban. A főpapok, az írástudók és a nép vezetői pedig igyekeztek őt elveszteni, de nem találták a módját, hogy mit tegyenek vele, mert az egész nép rajta csüngött, és őt hallgatta. Lk. 19, 36 – 48.

Zakariás (Zechárjá) az utolsó előtti próféta volt, a 12 kis próféta sorában. Abban a korban élt, amikor a zsidók éppen csak visszatértek az első (babilóniai) száműzetésből, és lehetőséget kaptak arra, hogy Jeruzsálemben újjáépítsék a hetven évvel korábban lerombolt Szentélyt.

Könyvének kezdetén ennyit tudunk meg róla: „A nyolcadik hónapban, Darejosz Hüsztaszpész (Kr.e. 522 – 486) [király uralkodásának] második évében, lett az Örökkévaló ígéje Zechárjához, Beráchjá fiához, Idó fiának fiához, a prófétához...”, tehát Krisztus előtt az 520-ik évben.

A Zakariás 1:1;7 verseiből látható, hogy kortársa volt Haggeus prófétának, de együtt említi őket Ezsd 5:1 és 6:14 is.

Isten a próféta Lelke által neki mutatta meg az Isten Fia Messiás Jézust úgy, ahogy őt nekünk is nemcsak látnunk, de ismernünk is kell. Lukács evangélista jegyezte fel nekünk Urunk fájdalmas felsóhajtását, amit így hallottunk:

- „Vajha megismerted volna te is, csak e mai napon is, amik békességedre szolgálnak, de most el vannak rejtve¹ szemed elől!”

Meg van írva:

¹ חָבֵא (hábá) Nifal 1) rejtőzködik, elrejtőzik, visszahúzódik, visszavonul 2) rejtve, titkon cselekszik Pual 1) rejtőzni kényszerül Hifil 1) elrejt Hofal 1) elrejtetik Hitpaél 1) elrejtőzik, rejtőzködik, visszavonul, visszahúzódik 2) összezárul (ti. elrejt, ami alatta vagy mögötte van)

És monda az Úr Mózesnek: Íme te elaluszol a te atyáiddal, és ez a nép felkél, és idegen istenek után [jár és] paráználkodik azon a földön, amelyre bemegy, hogy [lakozzék] azon; és elhagy engem, és felbontja az én szövetségemet, amelyet én ő vele kötöttem. De felgerjed az én haragom ő ellene azon a napon, és elhagyom őt, és elrejttem az én orcámat ő előle, hogy megemésztessék. És mikor utoléri a sok baj és nyomorúság, mondani fogja azon a napon: Avagy nem azért értek-e engem ezek a bajok, hogy nincsen az én Istenem én közöttem? Én pedig valóban elrejttem² az én orcámat azon a napon az ő minden gonoszsága miatt, amelyet cselekedett, mivelhogy más istenekhez fordult.³ 5Móz 31:16 – 18.

Amikor Zakariás prófétált az Isten népének immár legalább fél évezredes tapasztalata az volt, hogy Isten elrejtette az ő arcát előle. Míg állt a kinyilatkoztatás sátora, a Salamon által épített templom, Izrael látni vélte az Úr arcát, de Jeruzsálem és a templom elpusztításával, valóban az lett a meghatározó életérzésük, hogy Isten elrejtette magát a népe elől.

Urunk Jézus Virágvasárnap pontosan erre, a Mózes énekében (5Mózes 32) is megfogalmazott elrejtőzésről [סָטָר] (sátar)] szólt mindazoknak, akik látták és hallották őt; némelyek a beteljesedni látszó váradalmaik önfeledt boldogságán keresztül, mások, az ellenségei, az irigységük és gyűlöletük sötét felhőin keresztül látták és hallották őt, vagy látván nem látták és hallván nem hallották, mert nem ismerték fel a hozzájuk eljövő örökkévaló Szabadítót, a királyok Királyát. Némelyek örvendezve úgy érezték, hogy nagyon közel vannak a hozsánnázott királyhoz, ugyanakkor mások úgy érezték, hogy távol van tőlünk, pedig Ő mindennél közelebb volt hozzájuk is. Értsük meg, hogy Isten úgy rejtette el önmagát, hogy egyszülött Fiában, a Messiás

² סָטָר (sátar) Nifal 1) elrejtőzik, rejtve van Piél 1) elrejt, titokban tart Pual 1) elrejtetik, eltitkoltatik, kifejezést nem nyer (ti. szeretet) Hifil 1) elrejt, fedezéket nyújt, bujtat (ti. vkit az ellenség elől) 2) eltakar, elrejt, elfedez Hitpaél 1) rejtőzködik Etimológia: ige (verbum). Ejtsd: szatar.

³ És meghízott Jesurun, és rugódozott. Meghíztál, megkövéredtél, elhájasodtál. És elhagyá Istent, teremtőjét, és megveté az ő üdvösségének kőszikláját. Idegen [istenek]kel ingerelték, utálatosságokkal bosszantották. Ördögöknek áldoztak, nem Istennek; isteneknek, akiket nem ismertek; újaknak, akik csak most támadtak, akiket nem rettegtek a ti atyáitok. A Kősziklát, aki szült téged, elfeledted; megfelejteztél Istenről, aki nemzett téged. Láttá ezt az Úr és megutálta bosszúságában az ő fiait és leányait. És monda: Elrejttem orcámat előlük, hadd látom, mi lesz a végük? Mert elzüllött nemzetség ez, fiak, akikben nincs hűség! Azzal ingereltek őket, ami nem isten; hiábavalóságaikkal bosszantottak engem; én pedig azzal ingerlem őket, ami nem népem: bolond nemzettel bosszantom őket. Mert tűz lobban fel haragomban és leég a Seol fenekéig; megemésztí a földet és gyümölcsét, és felgyújtja a hegyek alapjait. Veszedelmeket halmozok rájuk, nyilaimat mind rájuk fogyasztom. Éhségtől aszottan, láztól emésztetten és keserű dögvésztől - a vadak fogait is rájuk bocsátom, a porban csúsók mérgevel együtt. Kívül fegyver pusztít, az ágyasházakban rettegés: ifjat és szüzet, csecsszopót a vén emberrel együtt. Mondom: Elfuvom őket, eltörlöm emlékezetüket az emberek közül. Ha nem tartanék az ellenség bosszantásától, hogy szorongatóik a dolgot félremagyarázzák, és hogy ezt mondják: A mi kezünk a hatalmas, és nem az Úr cselekedte mind ezt! Mert tanács-vesztett nép ez, és nincs bennük értelem. Vajha eszesek volnának, megértenék ezt, meggondolnák, hogy mi lesz a végük! Miképpen kergethetne egy ezret, és kettő hogyan űzhetne tízezet, ha az ő Kősziklájuk el nem adja őket, és ha az Úr kézbe nem adja őket?! Mert a mi Kősziklánk nem olyan, mint az ő kősziklájuk; ellenségeink is megítélhetik! Mert az ő szőlőjük Szodoma szőlője és Gomora mezősege; bogyóik mérges bogyók, keserűek a gerézdjeik. Sárkányok mérge az ő boruk, áspiskígyóknak kegyetlen epéje. Nincsen-e ez elrejtve nálam, lepecsételve az én kincseim között? Enyém a bosszúállás és megfizetés, amikor lábuk megtántorodik; mert közel van az ő veszedelmük napja, és siet, ami rájuk vár! Mert megítéli az Úr az ő népét, és megkönyörül az ő szolgálain, ha látja, hogy elfogyott az erő, s védett és védtelen oda van. És ezt mondja: Hol az ő istenük? a Kőszikla, amelyben bizakodtak? Akik megették az ő véres áldozataik kövérjét, megitták az ő italáldozatuk borát: keljenek fel és segítsenek meg titeket, és oltalmazzanak meg titeket! Most lássátok meg, hogy én vagyok, és nincs Isten kívülem! Én ölök és elevenítek, én sebesítek és én gyógyítok, és nincs, aki kezemből megszabadítson. Mert felemelem kezemet az égbe, és ezt mondom: Örökké élek én! Ha megélesítem fényes kardomat és ítélethez fog kezem: bosszút állok ellenségeimen és megfizetek gyűlölőimnek. Megrészegítem nyilaimat vérral, és kardom jól lakik hússal: a legyilkoltak és foglyok vérével, az ellenség vezéreinek fejéből! Ujjongjatok ti nemzetek, ő népe! Mert ő megtorolja az ő szolgálainak vérével, bosszút áll az ő ellenségein, földjének és népének megbocsát! 5Móz 32: 15 – 43.

Jézusban kijelentette önmagát! Jézusban erőteljesen tette láthatóvá önmagát, miközben elrejtette arcát sokak elől. Krisztus minden nap velünk van a világ végezetéig; jelen van és ez nyilvánvaló, mi azonban mégsem ismerjük fel Őt, aki, alázatosan és békéjével látogat meg. Nem kellene ennek így lennie!

Akkor és ott sokan gerjedező szívvel látni és hallani vélték a lelkük mélyén a Zakariás próféta által szólt, bizonyosságot és hitet gerjesztő örök élet Igéjét, aki így szólt:

- Örülj nagyon, Sion leánya, ujjongj, Jeruzsálem leánya! Íme, Királyod jön hozzád, aki igaz és szabadító, alázatos, és számárháton ül, nőstény számár csikóján. Kiirtja a harci szekeret (...) kivész a harci íj is. Békességet hirdet a népeknek, az egyik tengertől a másik tengerig uralkodik, és a folyamtól a föld határáig. A veled való szövetség vééréért kiengedem foglyaidat (...) Térjetek vissza az erődbe, reménykedő foglyok! Ma ki is hirdetem nektek: Kétszeresen megfizetek neked! Zakariás 9: 8 - 12.

Akkor és ott azonban a „csakugyan azt mondta Isten” ősi tagadás, kételyt és hitetlenéget gerjesztő beszéde is felerősödött, mert miközben sokan azt hallották, hogy „örülj, mert a te királyod jött el hozzád”, ugyanakkor a Jézus ellenségei azt mondták az Isten Fia Messiás Jézusért rajongó népek, hogy a pálmaágakkal üdvözölt Jézus nem az ő királyuk, hogy Szabadítójuk nem hozzájuk jött. Nem királyunk van, - mondták nagy gyűlölettel Pilátusnak, hanem császáruk! János 19: 15.

Mindez napjainkban sincs másként; az Isten igazságát a békesség és élet Igéjét, a sátáni hazugság és megtévesztés beszéde takarja el!⁴

1939-et írunk, amikor az SS a náci német hadsereggel összejátszva hamis, megrendezett támadást intézett egy német rádióállomás ellen, majd az akcióért a lengyeleket tették felelőssé. 1939. szeptember 1-jén Németország lerohanta Lengyelországot. Hogy igazolják a katonai agressziót, a náci propagandisták azzal vádolták a lengyeleket, hogy üldözik az országban élő német etnikumú lakosságot. Emellett azt a hamis vádat terjesztették, miszerint Lengyelország szövetségeseivel, Nagy-Britanniával és Franciaországgal együtt Németország bekerítésére és felosztására készülnek. Hitler végül ezeke hivatkozva „megtorló” hadműveletet indított Lengyelországgal szemben.

2001. szeptember 11-én azt mondták a szörnyű látvány képeit az arcunkba lökve, hogy arab terroristák robbanták le a Világkereskedelmi Központ, a World Trade Center iker tornyait New Yorkban. Jó magam, még abban a percben láttam, hogy azok a felhőkarcolók tervezett robbantás alakzatában omlanak össze a hamvaikba és nem a repülő becsapódása okozta sérülésüknek megfelelően.

2023 október 7-én gyomorforgató terrortámadás képeivel telt meg a híradás, amit a Hamasz hajtott végre Izraelben. Nem sokkal később az a hír kelt lábra, hogy izraeli provokáció volt, hogy ürügyük legyen a háborúra.

Tegnapelőtt hír testvéreim, hogy péntek este terrortámadás érte Moszkvát, gépkarabélyokkal felszerelt fegyveresek válogatás nélkül gyilkolni kezdtek egy koncerten, később az Iszlám Állam vállalta magára a terrortámadás elkövetését. Ugyanakkor Moszkva a [tegnapi esti hírek szerint](#) az ukránoknak tulajdonítja a támadást, mert úgymond az Ukrán határ közelében elfogtak a négy terroritát, következtetésképpen egyes külpolitikai szakértők attól tartanak, hogy Moszkva az orosz-ukrán háború eskalációjára "használja fel" a terrortámadást, vagyis az

⁴ Akinek eljövetele a Sátán ereje által van, a hazugságnak minden hatalmával, jeleivel és csodáival, és a gonoszságnak minden csalárdságával azok között, akik elvesznek; mivelhogy nem fogadták be az igazságnak szeretetét az ő üdvösségükre. És azért bocsátja rájuk Isten a tévelygés erejét, hogy higgyenek a hazugságnak; Hogy kárhoztattassanak mindazok, akik nem hittek az igazságnak, hanem gyönyörködtek az igazságtalanságban. 2Thess 2: 9 – 12.

oroszok önmaguk elleni akciójáról van szó, ahhoz hasonlóan, ahogy 1939-ben a náciak tették azt.

Az állított és ugyanakkor a tagadott igazság hangoztatásával fárasztanak, közömbösítenek bennünket megállás nélkül. Így volt ez virágvasárnap, majd húsvét vasárnap, és azt követően minden egyes nap és minden egyes úrnapján is.

Emlékezzetek, hogy mit terjesztettek el a városban húsvét vasárnapján az Úr és népének ellenségei! Azt, hogy éjjel, amikor az örök alutak, eljöttek a tanítványok és ellopták Jézus testét. Jeruzsálemben nem a feltámadás örömhíre terjedt el, hanem a gyártott hazug hír, ami megkötöz, önpusztító depresszióba lök és a halálba bilincsel.⁵

Pontosan ez a kettősség van jelen a saját gondolatvilágunkban, a lelkünkben és a szívünkben. Kérdezd hát meg magadtól, hogy miképpen ünneplem Jézus bevonulását Jeruzsálembé? Megmozgat, át tudom élni a Jézusnak örvendezők önfelelt boldogságát? Meglátom-e a názáreti Jézusban az emberi formában, az alázatos szolga alakjában elrejtőző mindenható Urat és hatalmas Szabadítót? Meglátom-e ma az elrejtőző Istent, aki Jézus Krisztusban rejtőzik el, akit látván látok a szamárnak hátán ülni és méltóságteljesen Jeruzsálemben bevonulni?

Bizony, látván látjuk Őt, aki alázatos és szelíd, aki most így szól hozzánk:

- Jöjjetek én hozzám mindnyájan, akik megfáradtatok és megterhelgettetek, és én megnyugosztalak titeket. Vegyétek föl magatokra az én igámat, és tanuljátok meg tőlem, hogy én szelíd és alázatos szívű vagyok: és nyugalmat találtok a ti lelkeiteknek. Máté 11: 28 – 29.

Két lehetőség áll előttünk. Megőrződ a szívedben az Igét, a próféták, az evangélisták, az apostolok bizonyágtételét és Jézus Krisztushoz menekülsz ide az erődjébe, aki emberré lett, hogy hozzánk mindennél közelebb jöjjön és bízva bízol benne.

A második, hogy a megtévesztések kettős beszédeire figyel, elbizonytalanodsz és közömbös, elfásult leszel, vagyis hagyod magad a bűn és a halál erőitől megkötözni; hitetlen leszel és szembe fordulsz Istennel? Lásd meg, hogy mennyire könnyű ezt a rossz utat választani.

Akkor és ott Jeruzsálem is így döntött, majd húsvét vasárnapján is, ezért kiáltott fel Jézus fájdalmában, a megismerésért kiáltott, azért, hogy ma, itt és most te felismerd, hogy mi történik veled, amikor alázatosan jön el hozzád Mindenható Királyod. Kérjük hát Atyánkat, hogy Szentlélek által jelentse ki bennünk az Isten Fia Jézust, és lakozzon bennünk hit által. Ámen.

⁵ Ezt mondván: Mondjátok, hogy: Az ő tanítványai odajöven éjjel, ellopák őt, mikor mi aluvánk. És ha ez a helytartó fülébe jut, mi elhitetjük őt, és kimentünk titeket a bajból. Azok pedig fölvevén a pénzt, úgy cselekedének, amint megtanították őket. És elterjedt ez a hír a zsidók között mind e mai napig. Máté 28:13 – 15.